
 

  

 

 

 

 

 

 
 
Bursins, le 13 juin 2025 
 
 

PROCES-VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE 
DU VENDREDI 13 JUIN 2025 

A BURSINS 
 

 
Présidence : M. Philippe REYMOND 
Procès-verbal : Mme Sandra GRANDJEAN 
Ouverture : 9 h 30 
 

 
 
 
 

Le Président salue les membres et invités présents et tout spécialement 
 
 

M. Jean-François Thuillard, Président du Grand Conseil Vaudois 

M. Philippe Parmelin, Syndic de Bursins 

Monsieur Francis Mondoux, Municipal 

Monsieur Luc Pellet, Municipal de Mont-sur-Rolle 

M. Denis LEROY, DGTL 

Mme Anne Van Buel, Responsable Secteur Améliorations foncière du Canton de Vaud 

M. Vincent Chappuis, Président d’honneur 

M. Jean-François Jaton, ancien membre du comité 

M. Ludovic PILLONEL, journal AGRI 

 

Excuse Mme Valérie DITTLI, Conseillère d’Etat VD et M. Jean-Marc ANNEN, membre d’honneur de notre Société 

 
Les membres du comité : 
MM. Jacques-Yves DERIAZ, Eric FISCHER, David VARIDEL, Jean-François HUCK, Reynald PASCHE, Christian GUIGNARD, et Mme 
Sandra Grandjean secrétaire – caissière. 
 

 Diverses municipalités et entreprises, divers bureaux d'ingénieurs qu'on ne nomme pas au risque d'en oublier. 
 
 
Nos orateurs  : (dans l’ordre dans lequel nous aurons le plaisir de les entendre) 
 
M. Philippe Parmelin, Syndic de Bursins 

Mme Anne Van Buel, Responsable Secteur Améliorations foncière du Canton de Vaud 

M. Denis LEROY, DGTL-AF 

M. Jean-François Thuillard, Président du Grand Conseil Vaudois 

M. Lucas Wettstein, présentation des Syndicats de réfection d’ouvrage 

M. Pierre Julien, présentation de La Tuilière Bursins/Vinzel – terres noires 

M. Roland Dvorak, présentation du Syndicat d’arrosage de Gilly et environs 

M. Luc Pellet, présentation de la Maison des vins de La Côte 

 

 
Le Président ouvre cette assemblée générale, la salue très cordialement en lui souhaitant la bienvenue et remercie toutes les personnes qui 
prennent part d’une manière engagée à la réussite de cette journée ainsi qu’aux communes de Bursins et de Mont-sur-Rolle pour l’accueil. 
Un remerciement particulier à la commune de Bursins qui nous a offert le café-croissant, la location de la salle et qui nous offre également 
l’apéritif. Les remerciements également à la Maison des Vins qui nous recevra pour le Coup de l’Etrier. 
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L'ordre du jour de cette 79ème assemblée générale 
Les participants ont reçu l'ordre du jour. Le Président le soumet à l'assemblée qui l'accepte à mains levées. Il poursuit selon les points prévus. 

 
 

Présentation de la commune de Bursins 
M. Philippe Parmelin nous présente la commune de Bursins 

 
 
1. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale du 21 juin 2024 
Le procès-verbal de l'assemblée générale du 21 juin 2024 est disponible sur le site internet de la SVAF. Aucune modification étant 
demandée, il est donc adopté avec nos remerciements à son auteure, Mme Sandra Grandjean. 
 
 
2. Rapport du Président 
 
Mesdames et Messieurs,  
 
En début 2025, notre société a organisé deux séminaires, notamment sur l’aménagement du territoire hors des zones à bâtir et sur le sol si 
indispensable et si fragile. Ces deux séminaires ont vu la participation d’environ 200 personnes.  
 
Nous avons aussi décerné pendant cette année des prix d’encouragement à des étudiants de la HEIG pour l’excellence de leur travail de 
Bachelor.  
 
En 2024, nous étions dans le Canton de Firbourg, dans le Seeland. C’est grâce à Ueli Minder, Président de la Société Fribourgeoise des 
améliorations foncières, que nous avons pu organiser cette journée. 
En effet, nous entretenons une excellente collaboration entre nos deux sociétés. De plus, le service de l’agriculture Fribourgeois représenté 
par Mme Ribordy et Monsieur Deillon nous avait préparé de main de maître les présentations des projets ainsi que la visite sur le terrain.  
Ueli Minder étant avec nous aujourd’hui, je le salue cordialement et le remercie encore une fois pour son accueil.  
Aujourd’hui, c’est la région de la Côte qui nous accueille avec un programme mijoté par votre comité. Après la partie statutaire, nous aurons 
le plaisir d’entendre les exposés de plusieurs thématiques concernant la région.  
 
Le 1er volet sera présenté par M. Lucas Wettstein concernant la réfection et l’entretien des ouvrages et chemins AF dans les vignes.  
 
MM Pierre Julien et François Füllmann nous exposeront le projet La Tuillière Bursins-Vinzel consacré aux terres noires. 
 
Suivra la présentation du Syndicat d’arrosage de Gilly et environs par M. Roland Dvorak. 
 
Enfin, nous terminerons par la Maison des Vins de La Côte, où de la genèse à sa réalisation, M. Luc Pellet, son Président, nous donnera 
toutes les explications.  
 
Puis départ en car pour le repas de midi dans un magnifique lieu qui caractérise bien notre région, entre Jura et Lac au milieu de vignes et 
cultures, ceci agrémenté par des produits du terroir. 
 
Durant l’après-midi, nous visiterons le vignoble situé au Cœur-de-la-Côte ou d’excellents guides qui sont MM Philippe Parmelin, Luc Pellet et 
Jean-Daniel Quiblier vous feront découvrir une bonne partie des 1'000 ha de vignes qui le constitue.  
 
Pour terminer, le Coup de l’Etrier sera tiré au Guillon de la Maison des Vins de La Côte. Nous aurons plaisir d’entendre Mme Chantal Maurer, 
Syndique des lieux, tout en dégustant les vins de la Commune de Mont-sur-Rolle généreusement offert par la Municipalité.  
 
Je remercie d’ores et déjà toutes les personnes qui ont œuvré à la réussite de cette journée.  
 
Je ne pourrais terminer sans remercier chaleureusement mes collègues du Comité et surtout Mme Sandra Grandjean, Secrétaire-comptable, 
cheville ouvrière de notre société. Merci à tous pour votre précieux engagement.  
 
Enfin à vous tous, chers membres, qui faites vivre la société par vos contributions bien sûr, mais surtout par votre participation régulière à 
nos assemblées, courses annuelles et séminaires. 
 
 
3. Présentation et approbation des comptes et du rapport de la Commission de gestion 

 
Les comptes 2024 étaient à disposition à l’entrée de la salle, ils ont été établis par Mme Sandra Grandjean caissière jusqu’au 31.12.2024. 
 
Les comptes de la Société vaudoise des améliorations foncières enregistre une perte de CHF 2'029.65 pour l’exercice 2024. 
 
(lecture des comptes par Sandra Grandjean) 
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Aucune question n’étant posée sur les comptes, Mme Sandra Grandjean cède alors la parole à M. Philippe Parmelin pour la lecture du 
rapport de la commission de gestion sur l’examen des comptes de l’exercice 2024: 
 
Notre commission composée de Patric MARTIN de Belmont-s/Yverdon, Guy Combremont à L’Etivaz, Guy STALDER d'Yvorne, Philippe 
PARMELIN de Bursins s'est réunie à Yvorne le vendredi 7 mars 2025 en présence de notre caissière Mme Sandra Grandjean. 
 
Les comptes au 31 décembre 2024 présentent un capital de Frs. 82'823.46. La perte de l’exercice 2024 se monte à Frs. 2'029.65. 
Après de nombreux pointages et la vérification des documents comptables, nous avons pu nous convaincre que les comptes de notre société sont 
exacts. 
 
Nous remercions Mme S. Grandjean, caissière, pour la tenue des comptes. 
 
Au vu de ce qui précède, nous vous proposons : 
1) d'accepter les comptes 2024, ainsi que le bilan au 31.12.2024 tels qu'ils sont proposés et d'en donner décharge à la caissière avec 

remerciements; 
2) de donner décharge au comité pour sa gestion de l'an 2024 
3) de donner décharge à notre commission de son mandat pour l’année 2024. 
 
Les commissaires : Patric Martin, Guy Combremont, Guy Stalder, Philippe Parmelin. 
 
Les comptes et les propositions de la commission de gestion sont approuvés par l'assemblée. Décharge est donnée à la caissière, au comité 
pour sa gestion ainsi qu’à la commission de gestion. 
 
Les vérificateurs, Patrick Martin, Guy Combremont, Philippe Parmelin et Guy Stalder sont reconduits selon les statuts pour l'année 2024. 
 
 
4. Démission et élection d’un membre du comité 
 
M. Jean-François Huck a présenté sa démission, nous le remercions infiniment pour toutes ces années de siège au sein de notre comité. 
M. Sven Jordan est présenté à l’Assemblée et élu par celle-ci. 
 
 
5. Propositions individuelles et divers 
 
Néant 
 
 
A 10h, le Président remercie les participants au nombre de 100 et lève l'assemblée pour la partie statutaire. 
 
 
L'assemblée se poursuit avec le tour d’horizon sur la AF agricoles des cantons de Vaud et les présentations du Syndicat d’arrosage de Gilly et 
environs, de la Maison des vins de La Côte, des Syndicats de réfection d’ouvrage, La Tuilière Bursins/Vinzel – terres noires 
 
Le Président reprend la parole afin de préciser la suite du programme : 

 
11h15  Apéritif  
12h15 Visite des ouvrages 
13h00 Repas à l’Esplanade à Aubonne 
15h00 Visite des ouvrages 
16h00 Coup de l’Etrier à la Maison des Vins à Mont-sur-Rolle 
17h00 Fin de la manifestation 
 

 
 
Clôture 
A 11h, le Président remercie les participants et les intervenants et invite l’assemblée à se déplacer côté jardin où l’apéritif nous sera servi. 
 
L'assemblée remercie ces orateurs sous forme d'applaudissements 
 
 

Le Président  La Secrétaire 
 
Philippe Reymond  Sandra Grandjean 


